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PROJETO ENEM/UERJ 07
1) (UERJ 2008 – 1º EQ) João abriu uma caderneta de poupança e, em 1º de janeiro de 2006, depositou R$ 500,00 a uma taxa de juros, nesse ano, de 20%. Em 1º de janeiro de 2007, depositou mais                  R$ 1.000,00. Para que João tenha, nessa poupança, em 1º de janeiro de 2008, um montante de R$ 1.824,00, a taxa de juros do segundo ano deve corresponder a:

(A) 12%

(B) 14%

(C) 16%

(D) 18%
2) (UERJ 2008 – 1º EQ) Um recipiente cilíndrico de base circular, com raio R, contém uma certa quantidade de líquido até um nível h0 .

Uma estatueta de massa m e densidade (, depois de completamente submersa nesse líquido, permanece em equilíbrio no fundo do recipiente. Em tal situação, o líquido alcança um novo nível h.

A variação (h-h0) dos níveis do líquido, quando todas as grandezas estão expressas no Sistema Internacional de Unidades, corresponde a:
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3) (UERJ 2008 – 1º EQ) Admita que, em um determinado lago, a cada 40 cm de profundidade, a intensidade de luz é reduzida em 20%, de acordo com a equação

[image: image3.png]



na qual I é a intensidade da luz em uma profundidade h, em centímetros, e Io é a intensidade na superfície.

Um nadador verificou, ao mergulhar nesse lago, que a intensidade da luz, em um ponto P, é de 32% daquela observada na superfície.

A profundidade do ponto P, em metros, considerando log2 = 0,3, equivale a:

(A) 0,64

(B) 1,8

(C) 2,0

(D) 3,2

4) (UERJ 2008 – 1º EQ)Um RNA sintético foi formado apenas pelas bases citosina e guanina, dispostas ao acaso, num total de 21 bases.

O esquema abaixo mostra o RNA mensageiro, formado a partir da introdução dos códons de iniciação AUG e de terminação UAA nas extremidades do RNA original. Nesse esquema, B representa as bases C ou G.
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Sabe-se que:

– os códons correspondentes ao aminoácido arginina são AGA, AGG, CGA, CGC, CGG e CGU;

– o aminoácido metionina correspondente ao códon de iniciação AUG é removido do peptidío sintetizado pela tradução desse RNA mensageiro.

A probabilidade de que a arginina apareça pelo menos uma vez na estrutura final deste peptidío é de:
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5) (UERJ 2008 – 1º EQ) Observe o esquema abaixo, no qual três números, indicados por a, b e c, com |a| = 2 |b| = 2 |c|, foram representados em um eixo de números reais.
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Considere um número real x e a soma S dos quadrados das distâncias do ponto que representa x aos pontos correspondentes a a, b e c, isto é:
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A melhor representação de x correspondente ao menor valor possível de S está indicada em:
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6) (UERJ 2008 – 1º EQ) A ilustração abaixo mostra um instrumento, em forma de V, usado para medir o diâmetro de fios elétricos.
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Para efetuar a medida, basta inserir um fio na parte interna do V e observar o ponto da escala que indica a tangência entre esse fio e o instrumento. Nesse ponto, lê-se o diâmetro do fio, em milímetros.

Considere, agora, a ilustração a seguir, que mostra a seção reta de um fio de 4 mm de diâmetro inserido no instrumento.
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Se o ângulo BÂC do instrumento mede 12º, a distância d, em milímetros, do ponto A ao ponto de tangência P é igual a:
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7) (UERJ 2008 – 2º EQ) 

[image: image11.png]UTILIZE AS INFORMAGOES A SEGUIR PARA RESPONDER AS QUESTOES DE NUMEROS 26 € 27.

Unna bicicleta de marchas tem tré:

engrenagens na coroa, que giram com o pedal, e seis engrenagens no

pinhao, que giram com a roda traseira. Dbserve a bicicleta abaixo e as tabelas que apresentam os nimeros

de dentes de cada engrenagem. todos de igual tamanho.
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Cada marcha é uma ligagao, feita pela corrente, entre uma engrenagem da coroa e uma do pinhao





[image: image12.png]U dente da 19 engrenagem da coroa quebrou. Para que a corrente nao se desprenda com a bicicleta em
movimento, admita que a engrenagem danificada s6 deva ser ligada & 12 ou & 22 engrenagem do pinhao

Nesse caso, o nimero méximo de marchas distintas, que podem ser utilizadas para movimentar a bicicleta, & de
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UTILIZE AS INFORMAÇÕES ABAIXO PARA FAZER AS QUESTÕES 8 E 9

[image: image13.png]Para analisar o crescimento de uma bactéria, foram inoculad 0° células a um determinado volume
reio de cultura apropriado. Em seguida, durante 10 haras, em intervalos de 1 hora, era medido o ndme
otal de bactérias nessa cultura. Os resultados da pesquisa estao mostrados no grafica abaixo,

0123454678910

tempo thoras)
se gréfico, o tempo 0 corresponde a0 momento do indculo bacteriano
Observe que a quantidade de bactérias presentes no meio, medida  cada hora, seque uma progressao

geométrica até 5 horas, inclusive





8) (UERJ 2008 – 2º EQ) 

[image: image14.png]0 ndmero de bactérias encontrado no meio de cultura 3 horas apés o inbculo, expresso em milhares, & igual 2
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9) (UERJ 2008 – 2º EQ) 

[image: image15.png]Apés 10 horas de crescimento, 1+10% bactérias vivas foram imediatamente transferidas para um novo meio de
cultura, de composicao e volume idénticos aos do experimento inicial
No gréfico abaixo, uma das curvas representa o crescimento bacteriano nesse novo meio durante um periodo

de 5 horas,
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10) (UERJ 2008 – 2º EQ) 

[image: image16.png]Duas particulas, X e ¥, em movimento retilineo uniforme, t8m velocidades respectivamente iguais a 0.2 km/s
0.1 km/s

Em um certo instante f,, X esté na posicao A & Y na posicao B, sendo a distancia enire ambas de 10 k.
RS diregtes e os sentidos dos movimentos das particulas sao ndicados pelos segmentos orientados A e BG, o

o angulo ABC mede 60°, conforme o esquema .

A B

Sabendo-se que a distancia minima entre X e Y vai ocorrer em um instante £, o valor inteiro mais proximo de
t-1,. em sequndos, equivale a
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11) (UERJ 2008 – 2º EQ)
[image: image17.png]Considere o icosaedro abaixo, construido em plastico infldvel, cujos vértices e pontos médios de todas as arestas
estao marcados.

A partic dos pontos médios, quatro tridngulos equildteros congruentes foram formados em cada face do
icosaedro

Admita que o icosaedro & inflado até que todos 0s pontos marcados fiquem sobre a superficie de uma esfera, e
0s lados dos triangulos tornem-se arcos de circunferéncias, como ilustrado a sequir:





[image: image18.png]Observe agora que, substituindo-se esses arcos por segmentos de reta, obiém-se uma nova estrutura
poliédrica de faces triangulares, denominada geodésica

0 nmero de arestas dessa estrutura & igual a:




(A) 90

(B) 120

(C) 150

(D) 180







